

**上海游久游戏股份有限公司**  
**关于取消对北京国际信托有限公司会计核算方法变更的公告**

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

**重要内容提示：**

- 本次取消对北京国际信托有限公司会计核算方法变更后，公司对该项股权投资仍延用《企业会计准则第 22 号--金融工具确认和计量》，在“其他权益工具投资”中核算，按公允价值进行计量。

上海游久游戏股份有限公司（以下简称“公司”、“游久游戏”）于 2019 年 9 月 28 日披露了关于变更北京国际信托有限公司（以下简称“北京信托”）会计核算方法事项，对所持北京信托股权投资的会计核算方法由《企业会计准则第 22 号--金融工具确认和计量》转为《企业会计准则第 2 号--长期股权投资》，按权益法进行核算。9 月 30 日，公司收到上海证券交易所发来的《关于对上海游久游戏股份有限公司会计核算有关事项的问询函》（上证公函[2019]2834 号），要求公司及会计师结合相关情况说明本次变更会计核算方法是否符合《企业会计准则》的有关规定。经公司与中准会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“中准”）审慎核实并反复讨论，结合会计师意见，公司决定取消对北京信托会计核算方法的变更，对该项股权投资仍延用《企业会计准则第 22 号--金融工具确认和计量》，在“其他权益工具投资”中核算，按公允价值进行计量，并将公允价值变动计入其他综合收益。

**一、本次取消会计核算方法变更的概述**

**（一）公司认为对北京信托会计核算方法变更的原因**

1、公司向北京信托派驻的董事，除担任董事会成员外，经北京

信托董事会会议决议，从原任的提名与薪酬委员会委员转任为风险管理委员会委员，作为风险管理委员会四名委员中的两名外部委员之一。该委员在履行风险管理委员会专项职责时，有权提议召开临时会议，有权参与审核议案，参与防范和控制业务风险。公司通过派驻董事，积极履行北京信托董事会及其风险管理委员会职责，进而对北京信托产生重大影响。

2、公司在持有北京信托 6.35% 股权表决权的基础上，新增其 1.64% 股权的表决权委托，从而在北京信托股东会的影响力得到进一步增强。

3、截至 2019 年 6 月 30 日，公司所持北京信托股权以公允价值计量的账面价值占公司净资产的比重已较历年大幅增加，存在对该项股权加强管理的必要性。

鉴于上述原因，公司于 2019 年 9 月 26 日召开会议决定，在依法合规的前提下，采取措施，进一步发挥对北京信托的影响力：

(1) 落实重大事项决策审批。北京信托财务和经营决策相关的所有董事会和股东会的议案，需经公司经理层集体研究决定，再交由派驻北京信托的董事发表意见，从而有效维护保障公司的利益。

(2) 积极参与政策制定。积极提交与北京信托风险管理、财务和经营政策相关议案，主动参与其相关政策的制定，有效发挥公司在北京信托经营发展中应有的作用。

根据《企业会计准则第 2 号—长期股权投资》及其应用指南的规定，“在被投资单位的董事会或者类似权力机构中派有代表，并相应享有实质性的参与决策权，投资方可以通过该代表参与被投资单位财务和经营政策的制定，达到对被投资单位施加重大影响。”“参与被投资单位财务和经营政策制定过程。这种情况下，在制定政策过程中可以为其自身利益提出建议和意见，从而可以对被投资单位施加重大影响。”

基于上述情况及会计准则的相关规定，公司认为能够对北京信托实施重大影响，因此，对该项股权投资的会计核算方法由《企业会计

准则第 22 号--金融工具确认和计量》变更为《企业会计准则第 2 号--长期股权投资》，由“其他权益工具投资”转为“长期股权投资”，并按权益法进行核算。

## （二）会计师事务所意见

中准于 2019 年 11 月 7 日出具了《关于对上海游久游戏股份有限公司会计核算有关事项的问询函的回复》，发表意见如下：

1、公司派驻北京信托的董事许汉章先生从原任的董事会提名与薪酬委员会委员转任为风险管理委员会委员，履职职责的调整不足以使公司对北京信托的影响力产生实质性变化。

2、根据公开信息，北京信托前四大股东持股合计为 79.21%，在股东会上的表决权占有绝对优势，公司在接受宏达信持有北京信托 1.64%的股东会表决权授权后，公司在北京信托股东会的表决权比例由原来的 6.35%增加至 7.99%。在其他股东持有股份不是高度分散的情况下，公司增加的 1.64%表决权比例不足以使公司对北京信托的影响力产生实质性变化。

3、公司欲通过积极参与北京信托重大事项决策及政策制定等措施，以加强对该项股权的管理的意图不能表明是对北京信托现时影响力增强。

综上所述，我们认为，游久游戏虽然存在派驻北京信托的董事任职委员会调整、在北京信托股东会中表决权比例有所增加以及所持北京信托股权价值占公司净资产比重大幅增加而加强股权管理的有关情况及影响变化，但由于以上事项变化不构成实质性变化，不建议公司对北京信托的股权投资改按权益法核算。

（三）经反复核实和审慎考虑，并结合中准书面意见，公司决定取消对北京信托会计核算方法的变更，对该项股权投资仍划分为“以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产”，在“其他权益工具投资”中核算，按公允价值进行计量，并将公允价值变动计入其

他综合收益。

## 二、本次取消会计核算方法变更对公司财务状况及经营成果的影响

本次取消对北京信托会计核算方法变更后，公司对该项股权投资仍延用《企业会计准则第 22 号--金融工具确认和计量》，在“其他权益工具投资”中核算，按公允价值进行计量。

## 三、上网公告附件

中准会计师事务所（特殊普通合伙）出具的《关于对上海游久游戏股份有限公司会计核算有关事项的问询函的回复》。

特此公告。

上海游久游戏股份有限公司董事会

二〇一九年十一月八日